
D-ITET Analysis II FS 13
Prof. Horst Knörrer

Serie 2

1. Berechne die folgenden Doppelintegrale:

a)

∫ 1

0

∫ 1

0

ex+y dx dy;

b)

∫ 1

0

∫ 1

0

x2

1 + y2
dx dy;

c)

∫ 2

1

∫ y

3
√
y

x2y3 dx dy;

d)

∫ 1

0

∫ 1

0

y√
1− x2y2

dx dy.

2. Berechne die folgenden Doppelintegrale:

a)

∫ 1

0

∫ x

x2

xy2 dx dy;

b)

∫ 1

0

∫ x2

0

xey dx dy;

c)

∫ π/2

0

∫ 2

0

ϱ2 cos(ϑ) dϱ dϑ;

d)

∫ 1

0

∫ √
x

x

(y + y3) dx dy;

e)

∫ 2

1

∫ y3/2

0

x

y2
dx dy.

3. Sei ν ∈ R. Zeigen Sie dass die Funktion yν(x), die durch

yν(x) = xν
+∞∑
m=0

(−1)mx2m

22m+νm!Γ(ν +m+ 1)
, x > 0

definiert ist, die Besselsche Differentialgleichung erfüllt.

x2y′′ + xy′ + (x2 − ν2)y = 0.

Die Konvergenz der Reihe braucht nicht gezeigt werden.

Bitte wenden!



Online-Abgabe

4. Bei den folgenden Integralen ist die Reihenfolge der Integrationen umzukehren: Die innere
Variable soll zur äusseren werden. Wie lautet jeweils das neue Integral?

Frage 1
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⃝
1∫

−2

√
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√
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√
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√
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⃝
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⃝
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